

怎樣看？看到甚麼？

梁錦洪牧師

21-9-2018

在教會一次長者常青團契的聚會中，一位牧師帶來這樣的一個故事：

兩位老人家進到醫院，要做手術，兩人做完手術後，都要留在醫院，接受康復治療，其中一個病人，不能躺著，因為他接受的手術在他背脊位置，只得趴著、趴著，頭也不易抬起。

病房就是他們兩個人，這位趴著的病人，見到他同病房的那位，他不但可以躺著臥在床上，並且他的病床對著一個偌大的窗口，他必然可以看到窗外的一切，想必定是藍天白雲，太陽高照，多麼美好，而那位只能趴著的病人，一方面他極難抬頭窗外望，另一方面，他的病床是靠在牆邊，沒有窗口，算是能舉起頭來，也沒有天空可望，雲可見，這位躺著臥，望著窗外的病友，他就是這樣被他的同室病友羨煞。

三兩天後，他們兩人稔熟了，這位趴著的病友，殷切地問那位靠窗口躺著的，要求他把窗外的好風光描述一下，好讓他也能感受到大自然的美好，也在渴望著很快可以痊愈離開醫院，好親身去體會、領會。於是，這位躺著的，慢慢地、細意的，如畫般把窗外，他所看到的一一告訴他，那位趴著的就是在聽著、聽著，並陶醉在其間。

經過一些日子，那位靠著窗口的病人，離開醫院了，這位仍要趴在床上的，馬上要求要調往那靠著窗口的床位，好去望望窗外的世界。護士同意了，當這位病人安頓下來，費了不少力氣，才能把頭抬起，要往窗外望，誰知，窗外是隔壁高樓的高牆，根本上是看不到天空的。

這位趴在病床上的長者，在失望之餘，叫了護士來，要問問原委，為甚麼那位先前的病人對著高牆可以把窗外的情景說得那麼美好、那麼全神，到底他看到甚麼？

護士對他說：「你不知道嗎？他出生就是失明，看不見東西的。他像要把他心裏所相信的，如看到一般，說給你聽，而他心中所看到的，都是別人告訴他，他就是這樣相信，大自然是多美好。」趴著的病人，驟然間，彷彿從心底裏明白過來...

希伯來書 11:1 「信就是對所盼望的事有把握，對未見之事有確據。」不知道有沒有人曾告訴你，天堂是十分美好的，在那裏，不但沒有眼淚，也沒有痛苦。聖經裏，還讓我們知道，內中是黃金街、碧玉城(啟21章)，是一好地方，是永遠的歸宿。這些話語是神默示人寫下來，等待每一個人去接受相信的，若人的心靈眼睛打開，應可看到，並對所盼望的有把握，對未見之事有確據。

不過，我們又真的像有病的，甚至在趴著，看不到，也不能出去親身經歷，因我們各人在罪中，心眼被蒙蔽了，只看到世界，惟有靠那位最大的醫生---耶穌基督，祂曾來世界，作了救主，被釘在十架，完成了救贖，他不但是醫生，還使我們出死入生，聖經說:「因為罪的工價乃是死；惟有神的恩賜，在我們的主耶穌基督裏，乃是永生。」我們相信耶穌，祂流血捨身贖罪，使凡信祂的人，罪得赦免,不致死亡，那仿如病得痊愈，那就好去享受大自然，好預備要往耶穌現在為我們預備的地方---永遠的新天新地，天國(堂)那裏去，我們在看到嗎？相信嗎？

(經文用和合本修訂版)